

第九届“金坛读书月”活动正式启动

18大类88项活动贯穿全年



本报讯 3月30日上午,第九届“金坛读书月”活动启动仪式在区图书馆举行,区领导陈锁龙、王艳红、刘明江、葛惠明出席活动。

活动对第八届“金坛读书月”年度好活动和2017年金坛区最美读书点进行了表彰,部署

了本届读书月活动总体安排。本届读书月活动以“书香·致远”为主题,共分为18大类88项活动,活动从4月开始,贯穿全年,并紧抓特殊节点,推出一批群众喜爱的阅读活动。多年来,我区着力打造“金坛读书月”活动品牌,深入推进全民阅读进机关、

进学校、进企业、进镇村、进社区、进家庭,使读书活动成为全区人民的自觉行动和精神追求。

区领导指出,“金坛读书月”活动是全区人民文化生活中的一件盛事,也是提升市民文化素养、提高城市品位的有效载体。要建立和完善推动全民阅读的长效机制,在全区形成“政府倡导、专家指导、阵地支持、全民参与”的良好阅读格局。要继承和发扬崇文重教、诗书传家的优良传统,在全区掀起新一轮读书热潮,营造全民阅读的良好风尚。全区各部门、各单位要认真组织开展好读书月各项活动,新闻媒体要开辟专题专栏,做全民阅读的组织者、参与者和领导者,营造浓厚书香氛围。

启动仪式结束后,省作协主席范小青在区图书馆报告厅做了主题为“文学与当下社会”的专题讲座。李蕾

加快追赶超越、打造高质量发展增长极,两个加快需要全区各级党员干部持续发力。

“金坛是常州的腹地,也是苏南的腹地,常州未来的发展潜力在金坛、空间在金坛。”市委书记汪泉首次来金坛调研,就指出了金坛地位和发展的的重要性,我们从中感受到了沉甸甸的责任。

书写时代答卷,必须牢牢把握自己的前进方向。“上面千条线,手上一针穿”,发展的根本就是项目。高质量发展的根基在实体,支撑在产业。实现高质量的发展,需要一批高质量的项目来支撑。全区上下要坚持招引“三新一特”产业不动摇,紧紧盯住现代产业发展趋势,把引进龙头项目、形成高端产业、推动高质量发展作为重要基础牢牢抓紧,同时以壮士断腕的勇气,坚决淘汰高能耗、高污染产业企业,坚决把低端项目挡在门外,真正让一批优质项目支撑起发展的未来。要加快实施政府性投资项目,以政府性投资项目的建设运营改善民生、完善功能、优化环境、促进发展。要坚持问题导向,强化规划引领,加强协同作战,深化优质服务,力促项目快开工、快建设、快投产。

时代给予我们的机遇稍纵即逝,抓不住,我们就有可能永远处在追赶的路上。全新的发展依赖于全新的产业、全新的项目,全区上下要进一步强化危机意识、责任意识、使命意识、进取意识,以时不我待只争朝夕的精神,全身心投入“两个加快攻坚突破”行动中,切实以高质量产业项目支撑带动高质量发展。



本报评论员

『两个加快攻坚突破』需要持续发力

我区举行“两个加快攻坚突破年”第一次集中督查

(上接第一版)狄志强指出,实现在苏南板块快速崛起奋斗目标,需培育新的增长点,要持续做大增量、持续保持增幅领先,这些都离不开项目。各板块、各部门要围绕三新一特产业,持之以恒加大项目引进力度。要突出三个关键,一是要懂产业、懂项目,把三新一特产业研究透,研究出成果。二是提升项目识别力,列出负面清单,拒绝低端项目,坚决防止“捡到篮子就是菜”,全面提升项目质量。三是注重引进创新平台、创新机构,培育高质量项目,深入实施创新驱动战略,为金坛未来有质量的可持续发展奠定基础。

狄志强以华为公司的发展

案例,激励全区广大干部咬紧牙关,扑下身子实干,雷厉风行快干,使“一天干两天活、一年做两年事、五年成十年业”,成为金坛干部的自觉行动和鲜明特质,共同推进金坛在苏南板块快速崛起。

就贯彻落实会议精神,沈东要求全区上下卯足干劲,加快攻坚,在项目招引上有质量,在项目推进上出实招,在项目储备上见成效;主动作为,狠抓落实,紧盯目标不放松、集中精力抢进度、全力以赴破难题;协同配合,强化服务,继续开展项目实地走访,不断提升服务效能,全力开创两个加快新局面。

臧风华/文 吴伟/摄

4月1日起——

5大类105个办税事项“最多跑一次”

(上接第一版)据了解,办税“最多跑一次”就是通过优化办税流程,提升纳税服务质效,融合线上线下办税、借助“互联网+”技术手段,纳税人到税务机关办理涉税业务,在申请材料齐全、符合法定受理条件时,从受理申请到办结的全过程只需“跑一次”或零上门(全程网上办)。

目前,国家税务总局公布的“最多跑一次”业务清单,包括5大类105个事项,地税部门23项,国税部门53项,国地税共同事项29项。其中报告类事项13个、发票类16个、申报类49个、备案类20个、证明类

7个。在纳税人资料齐全的情况下,自今年4月1日起,这些业务清单内项目都是“最多跑一次”就可以完成。通过这项改革,可以降低企业成本,为纳税人松绑减负,促进创新创业,还可以降低征收成本,提高办事效率。

我区税务部门将以推进办税事项“最多跑一次”作为2018年改革突破的“当头炮”,简化办税流程,优化制度安排,创新体制机制,郑重承诺办税事项“最多跑一次”,将“放管服”改革向纵深推进,最大限度地推进办税便利化,让群众体验到更多获得感。徐欢

区人大对统计工作开展评议

本报讯 3月29~30日,区人大常委会组织评议小组,通过实地调研、座谈等形式,对区统计局工作进行评议,区人大常委会副主任王艳红、冯锁强参加活动。

区人大评议组先后到位于指前镇的卿卿针织有限公司、华德机械有限公司及指前镇统计站进行调研,与企业负责人座谈了解统计工作运行情况、存在的困难和问题,并现场查看了企业网上直报等统计工作开展情况。

近年来,全区统计工作任务繁重,各项普查调查多,统计改革变化大,区统计局创新思路,聚焦中心工作,认真做好统计数据生产,有效强化经济运行预警预测及信息反馈工作,各镇街道、部门、机关内部、企业统计行为进一步规范,统计工作能力进一步提升。扎实组织重大普查和大型调查,完成了《县域经济发展现状及思考》等一批有深度的调研报告,为科学决策提供了参考。同时,聚焦民生,创新工作方

法,高效完成文明城市测评、党风廉政建设民意调查等多项社情民意调查项目,准确反映了民意诉求,服务了民生发展。

区人大评议组希望区统计局善于运用互联网技术和信息化手段开展工作,强化运行监测,深入分析研判,进一步发挥好决策参谋作用。加大《统计法》宣传力度,利用多种媒体平台,拓宽宣传途径,丰富宣传形式。同时,对评议中反映出的问题进行梳理总结,做好整改落实。左玲

常州市委书记汪泉来坛调研时强调——

加强规划引领 加快追赶超越 着力打造高质量发展增长极

(上接第一版)一要高起点规划建设。优化空间规划布局,结合全市的城市总规修编,更高站位、更高标准谋划发展规划,突出产业规划布局优化调整,为未来发展留足空间。强化对外交通基础设施建设,加快快速通道、轨道交通等多种交通形式的对接,提升与中心城区的交通融合。完善提升城市功能,推进一批教育、文化、卫生等民生项目落地,承接人口导入,提升宜居品质,增强金坛的承载力。

二要高质量建强产业。保持定力,瞄准“三新一特”产业方向,加快项目引进,加快项目建设,真正让一批优质项目支撑起发展的未来。同步考虑现代服务业发展,加快推动县域经济向城区经济转型。大力实施乡村振兴战略,大力发

展绿色农业、高端农业、精致农业、特色农业,促进农业接“二”连“三”、融合发展。

三要高水平集聚资源。按照“发展是第一要务、创新是第一动力、人才是第一资源”的要求,集聚高端企业资源,拉长对外开放的短板,注重世界500强、央企、上市公司、“四新”经济领军企业等高端企业的引进;集聚高端创新资源,推动金坛经济开发区提档升级,推动更多技术创新成果在园区“开花结果”;集聚高端人才资源,加快高校这个人才“蓄水池”的引进建设步伐,不断增强创优势、厚植优势。

四要高标准做优生态。放大金坛生态美好、山水资源丰富这一优势品牌,保护好、修复好、利用好生态环境,真正把生态资源变成发展资本,把生态优势变成发展优势,把绿水青山变成金山

银山。

汪泉强调,金坛的领导班子里要坚决落实好中央和省、市委决策部署,以身作则引导督促各级党员干部雷厉风行、真抓实干,以“钉钉子”精神抓好工作落实,自觉把精力和资源用在发展经济、改善民生、干事创业上。市委市政府对金坛的发展寄予厚望,市各有关部门要加大对金坛发展规划等重大问题的研究,一如既往全力支持金坛重大基础设施、重大平台载体建设,全力支持金坛争取国家和省的政策资金和改革试点。希望金坛奋发有为,跑出高质量发展加速度,谱写更加精彩的新篇章。

常州市政协副主席胡伟,沈东、王跃中、陈春洪、刘国新等区四套班子领导参加调研活动。

臧风华